

FERRO CARRILES.
 Servicio de Trenes.
 De Palma á Manacor y La Puebla
 8'40 m.—2'25 y 4 (mixto) t.
 De Manacor á Palma
 7'35 y 5'45
 De Manacor á La Puebla
 8'55 (mixto) 7'35 mañana—5' 15
 De La Puebla á Palma
 8, 8'20 y 8'40 t.
 De La Puebla á Manacor
 4'35 8'0 (mixto) mañana—5'40 t

VAPORES CORREOS.
 Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-
 te.—Lunes 4 t. Mahón.—Martes 4 t. Bar-
 celona.—Mier. 4 t. Mahón por Alcudia.
 —Juev. 4 t. Valencia.—Dom. 8 m. Barce-
 lona por Alcudia.
 Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
 —9 m. Mahón por Alcudia.—Mier. 8 t.
 Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahón.
 —10 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado
 7 m. Barcelona.

LA OPINION.

PUNTOS DE SUSCRICION.
 En la Administracion,
 Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,
 Palacio, 2 y 4.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.
 Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.
1 PESETA AL MES.

LA OPINION.

VAMOS A CUENTAS.

El Diario de Palma que nos dispensa la honra de ocuparse del artículo que consagramos á cuestiones relacionadas con el Ayuntamiento, trata de cohonestar la mala situacion del municipio citando la serie de disposiciones que gravando unas veces su hacienda y privándole otras de recursos, han reducido á la mas mínima expresion su presupuesto de ingresos; para reconocer al fin como causas de su mal crónico;

1.º El haber renunciado el Ayuntamiento en 1875 á la exaccion del repartimiento vecinal.
 2.º El poco cuidado de los señores Concejales en crear deudas, y la indiferencia con que han mirado cuanto se refiere á la contabilidad municipal.
 3.º El poco celo del partido dominante desde 1875 en querer acreditar la situacion política mejorando la Administracion municipal.

Si esto no es darnos la razon, venga Dios y véalo; pero *El Diario* que no quiere dar su brazo á torcer y que sin duda no ha visto con buenos ojos que habláramos de la rebaja de la talla concejil, achaca este rebajamiento á las disposiciones gubernativas antes citadas. No caro colega: la talla se viene reduciendo desde hace años, cierto: pero no se habia llegado á la abolicion como ahora: el Ayuntamiento de Palma desde que venimos haciendo su proceso, es la última palabra de los Ayuntamientos habidos y por haber; y en esto ha de estar conforme nuestro compañero si no ha perdido la memoria, por haberlo puesto en uno de sus artículos mas comentados al nivel de los porteros, escribientes, y no recordamos si alguaciles; para el Ayuntamiento no ha habido leyes, ni contabilidad, ni planes: no ha sabido crear un recurso, arreglar su presupuesto, adoptar una reforma útil: no ha creado arbitrios legales porque no tenía prestigio ni fuerzas para hacerse obe-

FOLLETIN.

EL GRAN GALEOTO.

(Recortes de varios periódicos.)

EL PRÓLOGO.

Continuacion.

ca sembradas en la obra, sobre imposible sería ociosa: todo el mundo irá á contemplarse en aquel espejo...

Esta obra, representada en peores condiciones que lo han sido la mayor parte de las suyas, será la mas vista, la mas aplaudida, la mas popular. Sus representaciones serán innumerables.

LA INTERPRETACION.

Un gran triunfo para Rafael Calvo. La noche de ayer no puede olvidarla el arte. Es una hermosa y brillante página de gloria para él. Decíase que Rafael Calvo, sobresaliendo en los dramas de época, no

decer como lo confiesa *El Diario* al contestar á *El Comercio* diciendo que se tropieza siempre con un grande inconveniente y es la resistencia que opone el vecinario. ¿Qué decir de una corporacion que se considera impotente para obligar á los deberes legales? ¿Retrocede ó se amilana porque han prosperado ciertos recursos elevados en contra de sus decisiones? culpese á sí misma y á nadie mas: encerrárase en las prescripciones de la ley y no tropezará á cada instante: supiera lo que acuerda y no pasara por la humillacion de tener que renunciar á los célebres diez jornales de la prestacion. El Ayuntamiento que tantas simpatías ha conquistado y que aun encuentra por milagro alguna voz interesada que lo elogia, no ha servido mas que para ir en cuadro á ciertas festividades, á las sesiones en virtud de segunda convocatoria, y al teatro para educar su gusto literario; y en punto á mejoras, para establecer la banda municipal, la intervencion de los consumidores y el ensanche que ha de ensanchar la poblacion y llenar las areas municipales.

¿Queréis que añadamos algo mas? pues sepán los que sienten que se les diga que han administrado mal, que á las corporaciones debe irse cuando hay idoneidad para desempeñar los cargos, y que cuando las poltronas se toman por asalto, sin esperar que la opinion pública llame á los ocupantes ó se está en el deber de distinguirse, ó hay que resignarse á la censura: ¿qué hacen en aquellos puestos, que móvil les retiene en ellos, que bienes piensan proporcionarnos? ¿Son deficientes las leyes? ¿á qué agravar pues el estado de la hacienda con el sueño de una indolencia ingénita? ¿Hay remedios todavia, como creemos? ¿porqué no estudian, los Sres. Concejales porque no trabajan beneficio del comun, porque no son algo mas asiduos en el cumplimiento de sus deberes? El afan de figurar, cuando no otra cosa, malogró el pensamiento de una reforma bienhechora: ¿qué remedio queda, sino presenciar impasibles la ruina total de lo que aun queda?

acertaba por completo con la inspiracion del drama moderno. ¿Quién, si antes no habia salido de tal error, dejó de reconocer anoche á Rafael Calvo como un talento privilegiado y extenso, pulsa con igual arte y con tan dichosa inspiracion las cuerdas todas de la lira escénica? No hemos visto á Calvo tan inspirado, tan grande, tan sublime como anoche. Aquella varonil y audaz protesta con que acaba el drama, halla en su voz los ecos terribles de la razon rebelándose contra la sinrazon. Como Ajax combatiendo con los dioses, aparece Calvo sublime luchando con el mundo, ese dios que resume todo el fatalismo y toda la injusticia del derrotado Olimpo. Calvo se ha apoderado de tal suerte de la figura moral de Ernesto que es Ernesto mismo, tal como el libro de Echegaray resulta. Con cuánta limpieza dijo su parte en el *Diálogo*! Mañizar de tal suerte la prosa es arrancarle vibraciones que parecen privilegio exclusivo de la poesia. En la escena del desafío, los arranques de furor pusieron en su rostro gestos

de ira verdaderamente grandiosos. En la escena final la inspiracion soplo en su frente: latió en sus venas, centelleó en sus ojos, y le transfiguró, haciéndole terrible y viviente anatema contra la sociedad que representaba el horrendo papel del Galeoto.

Donato Jimenez estuvo como jamás le hemos visto. Ha llegado anoche á lo mas alto de su talento. Dirigió sus facultades con tanta discrecion, que resultó el papel matizado por muy distintos tonos. La diferencia que separa al Julian del primer acto y al Julian de la disolucion y el desengaño fue hábilmente utilizada por Jimenez para que su talento luciese con el timbre mas glorioso de la escena.

Elisa Mendoza Tenorio, admirable como siempre. Hubo un momento en que sus condiciones de artista tuvieron prueba solemne y dichosa. En aquel en que el drama exterior y el drama psicológico se encuentran y chocan; cuando el amor estalla en su alma. Felices momentos tuvo en todo el drama, y señaladamente en el

Habiendo «El Siglo» preguntado al «Liberal» en qué forma derogaría el decreto de Cárdenas y restablecería la ley de matrimonio civil, este propone el decreto aconsejando lo siguiente:

«Espósición.—Señor: El concepto jurídico que del matrimonio civil tiene el gobierno de V. M. es distinto del que informó el decreto del ministerio-regencia de 9 de febrero de 1875, que mutiló la ley provisional de matrimonio civil de 18 de junio de 1870. Por eso entiende que debe ser restablecido en toda su integridad.

Pero el gobierno no puede menos de respetar las declaraciones de derechos verificadas por los tribunales desde la publicacion del espresado decreto, dejando espedito el ejercicio de las acciones que crean corresponderles á los particulares que consideren lesionados derechos adquiridos en virtud de la ley provisional de 18 de junio de 1870 por sentencias ejecutorias dictadas en oposicion á los preceptos de dicha ley.

Acomodado á estas breves indicaciones, el ministro que suscribe tiene el honor de proponer á V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid 14 marzo 1881.—Señor: A. L. R. P. de V. M.—Alonso Martinez.»

La verdad es que no nos parece del todo mal, y creemos que el ministro de

de ira verdaderamente grandiosos. En la escena final la inspiracion soplo en su frente: latió en sus venas, centelleó en sus ojos, y le transfiguró, haciéndole terrible y viviente anatema contra la sociedad que representaba el horrendo papel del Galeoto.

Donato Jimenez estuvo como jamás le hemos visto. Ha llegado anoche á lo mas alto de su talento. Dirigió sus facultades con tanta discrecion, que resultó el papel matizado por muy distintos tonos. La diferencia que separa al Julian del primer acto y al Julian de la disolucion y el desengaño fue hábilmente utilizada por Jimenez para que su talento luciese con el timbre mas glorioso de la escena.

Elisa Mendoza Tenorio, admirable como siempre. Hubo un momento en que sus condiciones de artista tuvieron prueba solemne y dichosa. En aquel en que el drama exterior y el drama psicológico se encuentran y chocan; cuando el amor estalla en su alma. Felices momentos tuvo en todo el drama, y señaladamente en el

Gracia y Justicia estudiará el asunto, y quizás aproveche el proyecto del diario democrático.

En «El Demócrata» de Madrid órgano del Sr. Carvajal leemos las siguientes líneas que dirige al órgano del Sr. Martos, y que prueba que no hay fraccion democrática que no se vea precisada á tener que romper lanzas con el partido progresista-democrático.

«El Manifiesto» da un consejo al señor Carvajal, proponiéndole que se incline al posibilismo ó al partido democrático-progresista.

Con este motivo suscita algunas cuestiones relativas á la organizacion de los partidos y á la forma y procedimiento con que se creó el que nuestro ilustrado colega representa en la prensa.

Si tuviéramos prisa por aprovecharnos de nuestras ventajas, no vacilaríamos en acudir al reto que tambien directamente nos hace «El Manifiesto.»

Pero para que nuestra conducta difiera por la prudencia de la suya, que nos diga si tiene venia del Sr. Martos, del Sr. Roiz Zorrilla ó del señor Salmeron para entrar en esta polémica.

Si la tiene, saltaremos la barrera y acudiremos á la liza, debidamente autorizados por el señor Carvajal.

Si no la tiene perdonemos «El Manifiesto.» No nos permite nuestra conciencia hacer un grave daño á su propio partido, por dar gusto á los redactores del colega.

Racuerda «El Manifiesto» nuestra conducta en la prensa respecto de su partido y de sus jefes.

Y medite.»

Dice «La Correspondencia.»

«La junta directiva del partido moderado histórico reunió en casa de su presidente, D. Claudio Moyano, con objeto de conocer el resultado de la convocatoria para la asamblea general y disponer los trabajos que la junta someterá á la deliberacion del partido.

La protesta formulada por los individuos de la Union Católica con motivo de la circular del señor Albareda sobre los catedráticos, ha sido objeto de examen, acordando la junta manifestar su conformidad con el espíritu de la espresada protesta.

A juzgar por el número de comunicaciones recibidas en la secretaria de la junta, la reunion magna del partido moderado

acto segundo.

Ricardo Calvo dijo su papel con estimable discrecion. (La falta de espacio nos vea entrar en detalles minuciosos sobre la ejecucion del drama, detalles que merecia porque la representacion de anoche es un hermoso triunfo de la escena de nuestro teatro clásico.)

Allí continuaron las aclamaciones y los vivas á Echegaray, al «nuevo Calderon»; allí sus entusiastas admiradores le obsequiaron con una improvisada serenata, que terminó cerca de las tres de la madrugada resonando de nuevo al terminar los vitores y las aclamaciones, que la calma y el silencio de la noche hacían mas intensos y atronadores.

Pepito. Leyendo un libro de amor, por pasatiempo tan solo, diz que Francesa y Paolo llegaron donde el autor, gallardamente celebra, demostrando no ser zote,

do promete ser importante, no solo por el número, sino por la calidad de las personas que han ofrecido asistir a la misma.»

Ya sabíamos que los proyectos y reuniones de la llamada Union Católica habían de servir para ver de galvanizar esa momia que se llama partido moderado-histórico y que se encuentra hoy en la misma situación que las armaduras antiguas, llena de orin y sirviendo tan solo como recuerdos de un pasado glorioso hasta cierto punto.

Es imposible exhumar los cadáveres que, como el moderado, se hallan en estado de putrefacción.

Para la «Gaceta Universal», la política que hoy hacen los conservadores es una política de ictericia.

No lo negamos; pero la ictericia de los conservadores es diferente a la que todo el mundo conoce.

La ictericia ordinaria pone a los atacados de ella amarillos.

La de los conservadores les ha puesto verdes.

El discurso pronunciado por el señor Posada Herrera al tomar posesión de la presidencia del Consejo de Estado, ha dejado frios a los canovistas. Esperaban del antiguo ministro de la union liberal algo que de tal modo trascendiera a doctrinarismo, que fuera como rectificación de la tendencia ampliamente liberal del Gabinete. Pero se han llevado solemne chasco. El discurso del señor Posada expresa la mayor conformidad y armonía entre el diputado por Llanes y el gobierno.

Decididamente los conservadores se hallan en plena desgracia; el señor Posada Herrera no les da gusto y el país no les hace caso.

Recuerda «La Discusion» que para los progresistas demócratas «lo esencial» ha sido siempre la democracia, y «lo accidental» la forma de gobierno; mientras que para los republicanos históricos la forma y el fondo son inseparables y, por tanto tan esencial el uno como la otra.

En esta diferencia profundísima halla nuestro colega un motivo necesario de separación entre los progresistas demócratas y los republicanos históricos, puesto que estos no admitirán jamás esa separación de la forma y del fondo y aquellos pudieran muy bien aceptarla.

Esta causa, sin necesidad de atribuir el hecho a genialidades, a maquiavélicas combinaciones, ó a disgustos personales, es bastante eficaz para ocasionar la separación de los demócratas antiguos y de los progresistas.

«Y hé aquí—añade «La Discusion»—como también se cumplirá de lo que podía esperarse, la completa disolución del partido progresista-democrático.»

Ignoramos si los rumores de formación de una extrema izquierda dinástica, que algunos periódicos remueven, habrán influido además en los pronósticos del decano de la prensa democrática.

¡Atencion!
Va a hablar «El Tiempo», y a decir una de esas cosas que deben derribar de espaldas a sus propios correligionarios:

«¡La obra de los fusionistas! Quieren revocar la fachada y se les cae la casa encima.

amores de Lanzarote
y de la reina Ginebra,
tal fuego, para tal roca:
trajo un beso el libro aquel
y un beso le dió el doncel,
loco de amor en la boca.
Y en tal punto y ocasion,
el poeta florentino.
con aceato peregrino
y sublime concision,
dice, lo que aquí hallarás, (señalando el libro)

y lo que yo no alcancé:
que Galeoto el libro fué
y que no leyeron mas.
¿No leyeron? entendido
y no está mi duda ahí.
Pero ese Galeoto, di,
¿por qué sale y quién ha sido?
Y tu lo debes saber,
es el título del drama (Señalando unos papeles que es el drama.)
que escribiste y tanta fama. (Con ironía.)

te ha de dar. Vamos a ver. (Coge el

En vez de andamios, puntales es lo que deben poner los fusionistas.»

¡Tal han dejado el edificio los conservadores!

En ese caso, para cuando esos puntales falten y sea preciso alzar de cimientos la obra, nosotros podremos presentar planos.

SECCION LOCAL.

Extracto del «Boletín Oficial» de esta provincia número 2.203 correspondiente al sábado 26 del actual.

El gobierno civil dirige un recuerdo a los alcaldes que todavía no han remitido los presupuestos adicional al ejercicio de 1880-81 y ordinario de 1881-82 lo verifiquen sin dilacion y reproduce una Real orden disponiendo que los militares retirados no podrán en ningun caso ser empleados en servicios de menos importancia que la que corresponda a su categoría.

La Administracion económica dirige una circular a los Ayuntamientos recordándoles las prescripciones a que deben sujetarse para satisfacer el impuesto de consumos.

El Ayuntamiento de Pollensa invita a sus vecinos que no hubiesen recibido el estado de utilidades para proceder el reparto vecinal se sirvan pasar a recogerlo en su Secretaria.

La Audiencia de este distrito convoca a exámenes generales de aspirantes a procuradores, cuyos ejercicios tendrán lugar en los últimos quince días del mes de Mayo, pudiendo presentarse las solicitudes durante los quince primeros del de Abril; y de aspirantes a secretarios de juzgados municipales, celebrándose los actos en los quince primeros días de Mayo y admitiéndose solicitudes durante los veinte primeros de Abril.

El Juzgado de la Catedral publica un edicto llamando a los que se crean perjudicados con la inscripción en el Registro de la propiedad a nombre de Juan Enseñat y Pujol de una pieza de tierra llamada Son Fuvera situada en la Coma Mayor del distrito de Andraitx.

La Diputacion provincial publica el estado de la distribucion e inversion de fondos correspondiente al mes de Febrero.

Las factorías militares de Palma y Mahon publican algunas relaciones de compras que han verificado.

Ayer por la mañana se cometió un atentado en el ferro-carril de Alaró. Parece que una mano criminal se entretuvo en cortar con una lima un candado con el que se cerraba un cambio de via que existe junto a un horno de cal, cuyo cambio quedó abierto. de modo que si hubiese bajado como de ordinario sucede, el vagon que conduce algunas personas interesadas en la construccion de dicha linea, indudablemente hubieran sido víctimas de la perversa intencion de estos modernos wandalos.

Apercibidas a tiempo de esta circunstancia algunas de aquellas dieron el correspondiente aviso poniendo el hecho en conocimiento de la guardia civil, la cual esperamos no escaseará diligencia alguna para descubrir al delincuente y entregarlo a los tribunales.

Nuestro amigo el conocido abogado

drama y lo examina.)

ERNEST. De la reina y Lanzarote
fue Galeoto el medianero
y en amores, el tercero
puede llamarse por mote,
y con verdad el Galeoto;
sobre todo si se quiere,
evitar nombre que hiera,
y con él un alboroto.

PEPITO Bueno: justo: lo concibo
¿pero no hay en castellano
nombre propio y a la mano?

ERNEST. Muy propio y muy expresivo.
Este oficio que en doblones
convierte las liviandades,
y con ciertas voluntades
y se nutre de aficiones,
nombre tiene y yo lo sé,
pero es ponerme en un brete
hacer que diga... y concrete (Señalando el drama.)
lo que al cabo no diré. (Le arranca el drama y lo arroja sobre la mesa.)
En cada caso especial,

do D. Mariano Canals fué el encargado de dar la segunda conferencia en la Escuela Mercantil de Mallorca.

Al igual de su antecesor consiguió con su elocuencia entretener al numerosísimo público que allí habia concurrido.

Nos satisface la afición que vemos van tomando a estas conferencias el público y especialmente las Señoras.

Para el próximo domingo parece se anunciará la tercera que aun no sabemos a quien se encargará.

Tal salió de huero y mutilado el suelto que dedicamos en nuestro número de anteayer al reloj de la casa Consistorial, que no le ha conocido la madre que lo parió, esto es, que no le hemos conocido nosotros, ni aun le reconocemos a pesar de nuestros esfuerzos.

Suplicamos por la milésima vez la indulgencia de nuestros lectores.

Brillante fué el entierro que costearon ayer al infortunado sargento segundo del 2.º Batallon del Regimiento Infantería de Filipinas Manuel Arnaldo, fallecido el día anterior en el Hospital militar, sus compañeros de clase pertenecientes al propio Batallon.

Nada mas tierno y consolador que ver las pruebas de compañerismo que le tributaron éstos, habiendo invitado para presidir el cortejo a los señores Jefes y Oficiales del expresado batallon, viéndose en efecto al Teniente Coronel Sr. Mantilla y al Comandante Sr. Arenzana presidir el duelo acompañados de muchos oficiales, los cuales dieron una manifiesta prueba de no estar reñida la disciplina militar a pesar de sus rigores, con el cariño que profesaban a su difunto subordinado para el cual deseamos el eterno descanso.

Actos de esta naturaleza predisponen al público en favor de los que los llevan a efecto.

Concurridos en extremo se vieron anoche los salones de La Tertulia como no podía menos de esperarse, atendido el deseo que ánima a los aficionados, oír como siempre ejecutadas las piezas del programa con gusto y maestría.

Todos los artistas que en él tomaron parte, supieron colocarse a la altura a que nos tienen acostumbrados trabajando todos con entusiasmo para dejar satisfecha la concurrencia.

Cúmplenos hoy como deber, el de tributar a los distinguidos directores señores Cussini y Bruschetti nuestra humilde enhorabuena por la inteligencia con que saben organizar estos conciertos y por la actividad y desinterés con que trabajan en favor de la sociedad que nos ocupa.

La Tertulia deberá pagar con verdadero agradecimiento las favores que les dispensan estos dos profesores personas tan apreciables como inteligentes artistas.

Por la guardia municipal han sido aplicadas estos días varias multas a conductores de carruajes por faltar a lo dispuesto en las ordenanzas municipales.

Una paloma sin hiel ha sido multada en algunos duros por haber tirado una piedra ayer y herido en el rostro a un joven que pasaba por el aristocrático callejon de S. Nicolás.

No hay sino tirar?

Anteayer se dislocó un muslo de resultados de haber caído en los escalones de la puerta principal de Sta. Eulalia, una pobre anciana que hubo necesidad de conducir a su casa en un carruaje.

uno especial también noto,
pero a veces es Galeoto
toda la masa social.
Obra entonces sin conciencia
de que ejerce tal oficio,
por influjo de otro vicio
de muy distinta apariencia;
pero tal maña se dá
en vencer honra y pudor,
que otro galeoto mayor,
ni se ha visto, ni verá.
Un hombre y una mujer
viven felices y en calma
cumpliendo con toda el alma
uno y otro su deber.
Nadie repara en los dos,
y va todo a maravilla;
pero esto en la heroica villa
dura poco ¡vive Dios!
Porque ocurre una mañana,
que les miran el semblante,
y ya desde aquel instante,
ó por tercera, ó por villana,
se empeña la sociedad,
sin motivo y sin objeto,

Anteayer fué conducido al cementerio de esta ciudad el anciano y consecuente liberal D. Miguel Alemañy uno de los que durante la terrible reaccion de 1825 fué encarcelado por sus opiniones y sufrió otras persecuciones por la libertad.

Poco a poco van desapareciendo de la sobrehoz de la tierra aquellos mártires de la idea, que tanto sufrieron y tanto nos enseñaron con su constancia valor y entereza.

Séale a este como los demás la tierra ligera y premie Dios en la otra vida sus virtudes personales y cívicas.

Hemos visto con satisfaccion que esta mañana se ha empezado a picar las piedras de la cuesta de S. Miguel que comunica con la calle del Real, mejora que con motivo de los repetidos y desgraciados percances que en ella han ocurrido, pedimos en uno de nuestros números anteriores.

Agradecemos conforme merece esta disposición a la Comision de empedrados.

No faltó tampoco concurrencia ayer tarde en el paseo de la Rambla, en donde lucieron sus atractivos, en la naciente primavera cuyo esplendor dejan ya entrever los árboles de aquella frondosa alameda, nuestras bellas palmas.

La música del Regimiento Infantería de Filipinas contribuyó, como en el día de la Eucarnacion a atraer concurso y mantener animado el paseo.

El Sr. Gobernador de esta Provincia, Presidente de la Junta Organizadora de las Férias y Fiestas populares de esta ciudad nos ha remitido con un atento B. L. M. un ejemplar del cartel para el certámen literario y artístico que debe tener lugar en la época de la celebracion de aquellas, cuyo documento publicaremos mañana, correspondiendo a la delicada invitacion que para el efecto nos dirige el Sr. Gutterrez de la Vega.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

A «EL MANIFIESTO.»

En nuestro artículo titulado «A todos los demócratas históricos» preguntábamos: «¿Se redactará El Manifiesto en China ó en España?»

Que decidan nuestros lectores por los siguientes párrafos.

Dice ayer el órgano de los señores Martos y Zorrilla.

«A juicio de el Globo, los republicanos históricos deben mirar con prevencion y desconfianza al señor Ruiz Zorrilla, porque segun el diario posibilista, se opuso a la proclamacion de la República el 11 de Febrero. ¡Ah estimado colega! No es que dotado de un sentido práctico y de una prevision política española se llevará a cabo en condiciones tales, que aquí esa forma de gobierno naciera con fuerza y vigor suficiente. Y el tiempo y los sucesos vinieron a justificar su conducta...»

Tiene sobrada razon el apreciable diario progresista democrático; y para que nadie ponga en duda el entusiasmo del señor Ruiz Zorrilla al proclamarse la República, ni su prevision política, ni su deseo de que aquel paso de la monarquía extran-

en que oculta un secreto
de impureza y liviandad.
Y ya está dicho y juzgado:
no hay razon que les convenza,
ni hombre existe que les venza
ni honra tiene el mas honrado.
Y es lo horrible de esta accion,
que razon al empezar
no tienen, y al acabar
acaso tienen razon.
Porque atmósfera tan densa
y los miseros circunda,
tal torrente los inunda,
y es presion tan intensa,
que se acercan sin sentir,
y se ligan sin querer,
se confunden al caer,
y se adoran al morir.

(Se continuará.)

jera á la República española naciera con fuerza y vigor, vamos, á refrescar la memoria de *El Manifiesto* y la de sus correligionarios con estas sus palabras de su jefe en los solemnes momentos de reunirse el Senado y el Congreso en una sola Cámara para aceptar la renuncia del rey Amadeo y proclamar la República:

«..... Yo creo, señores senadores y diputados, que no puedo, que no debo, que aunque pudiera y aunque debiera, no quiero ser republicano..... Yo acabo hoy mi historia política, como ya otra vez la terminé, volviendo á la vida pública contra mi voluntad.»

¿Quiere saber *El Manifiesto* lo que entendían entonces su patrono que iba á suceder en España con la República como forma de gobierno?

Pues atienda lo que decía á sus radicales, señalá-doles á los republicanos que hoy viven con él en pasmosa confusión:

«Es que hay impaciencia porque esto se verifique. ¿Es que hay deseo de que esto se verifique? Yo dejo á cada uno su opinion; aquí hablo por mi propia cuenta; los que así piensan, es que desean que cuanto antes venga el caos, del cual ellos creen sacar la luz, del cual, yo creo que no la sacará nadie, porque yo creo que si este hecho se llegara á verificar, no hemos de alcanzar nosotros, las edades son distintas, tomaré como tipo la mía, y no soy viejo, no he de alcanzar yo á ver ni días de paz ni de prosperidad para este país, ni días de justicia, ni días en que pueda aspirar á lo que todos desean.»

Cómo estas palabras del señor Ruiz Zorrilla fuerón despues borradas por el mismo señor Ruiz Zorrilla, diciendo aquel curioso programa semi socialista y cuasi federal de Agosto de 1876 y el manifiesto progresista de Abril de 1880.

Y es, sin duda, que el jefe de los progresistas ó radicales y de los federales metidos á radicales ó progresistas en la hora de la confusión democrática, vió en aquellos sus propios documentos esos días de paz y de prosperidad y de justicia para nuestro país, que no pudo, que no debo, que no quiso ver, segun él mismo dijo con su acostumbrada solemnidad, en las ideas, aspiraciones y propósitos de los señores Rivero, Martos, Salmeron y otros que, por convicción ó patriotismo, votaron la República el 11 de Febrero de 1873.

El mismo diario recuerda el discurso que pronunció el señor Castelar en 1872, defendiendo la abolición inmediata de la esclavitud en Puerto-Rico.

En efecto, con ese documento, Castelar unió eternamente su nombre ilustre á la última fecha de la esclavitud humana en tierra española.

El mismo señor Martos, cuyas ideas representa el colega, y que era entonces ministro de Estado, dijo á la conclusion de ese discurso de Castelar que por él sin otras grandes y poderosas razones que hacian necesario el proyecto de abolición, quedaban ya rotas las cadenas de los esclavos de Puerto Rico.

Y á proposito, amigo *Manifiesto*; por aquellos mismos días en que los monárquicos juzgaban de tal modo al señor Castelar, no pocos republicanos intransigentes ya lo condenaban á muerte por traidor á la democracia y la República.

Y el señor Castelar se rie con la mejor gana al oír las excomuniones que le fulminan los monárquicos que al presente se sienten poseidos de un entusiasmo democrático-republicano que raya en delirio.

Cuando se les pague ese ardor en comba-tir á nuestro amigo, comprenderán que han perdido inútilmente el tiempo.

De la misma manera que lo pierden dirigiendo desde el principio al fin. Por otra parte, nosotros no queremos mal á los progresistas-democráticos; al contrario, les apreciamos y estimamos tanto mas cuanto mejor se dispongan á secundar nuestros patrióticos esfuerzos y nuestras soluciones políticas. Tenemos ya la satisfacción de ver como olvidaron sus escarceos federales y algaradas socialistas, para aceptar nuestras ideas de órden, autoridad y de gobierno; y cómo abandonaron los siempre predicados y jamás realizados procedimientos de fuerza y sus intempestivos retraimientos, para imitar nuestra

conducta pacífica y seguirnos á los comicios.

¿No es cierto esto?

Globo.

CORREO.

Madrid 26.

El Consejo de ministros se ha ocupado de la fecha para la convocatoria de las elecciones municipales.

En breve se publicarán los ascensos de algunos tenientes generales.

Madrid 26.

Ha sido nombrado D. Ramon Topete, comandante del apostadero de la Habana.

El lunes firmará D. Alfonso los nombramientos de la alta magistratura.

Han quedado aplazadas hasta la reunion de las Cortes, las cuestiones del matrimonio civil y restablecimiento del jurado.

Madrid 26.

Se ha confirmado el descubrimiento de preparativos para la falsificacion de títulos de la Deuda, en la cárcel del Saladero.

Ignóranse detalles acerca de este asunto sobre el cual guárdase la mayor reserva.

Madrid 26.

El Consejo se ha ocupado de la manera de resolver algunos expedientes sobre Hacienda.

Probablemente comenzarán las elecciones municipales el dia 6 de Mayo.

Desmientese la creacion de la sub-secretaria de Fomento.

Madrid 26.

Los proteccionistas residentes en Madrid organizan un meeting.

Al banquete que se prepara en honor del Sr. Figueras, asistirán representantes de varias provincias.

Asegúrase que los ministeriales nombrarán una junta de letrados presidida por el Sr. Fernandez de la Hoz, con el objeto de examinar los abusos cometidos por los alcaldes, diputados provinciales, y ex gobernadores canovistas.

El Sr. Beranger, comandante del apostadero de la Habana, regresará á la Peninsula despues que los tribunales fallen los procesos sobre defraudaciones, sustituyéndole en aquel cargo D. Ramon Topete.

Londres 24.

El periódico el «Daily-News», en su edicion de esta tarde dice que el Sr. Gladstone, presidente del Consejo de ministros de Inglaterra, ha declarado que el capitulo ya redactado del próximo presupuesto relativo á la modificacion de los derechos sobre los vinos fuertes en alcohol, se pondrá en vigor.

Esto exigirá negociaciones para la celebracion de nuevos tratados de comercio entre España y Portugal.

Durante todo el corriente ejercicio no será, pues, posible variacion alguna.

El presupuesto inglés empieza el 1.º de Marzo y termina el 28 de Febrero.

Niza 24.

Hasta ahora (5 tarde) se han retirado sesenta y tres cadáveres de las ruinas del teatro de la Opera.

La mayor parte de estos desgraciados son artesanos niceños ó italianos.

San Petersburgo 24.

A consecuencia de haber sido arrestada una mujer como cómplice del asesinato del czar, se ha retardado el proceso contra Roussakoff.

Saint Thomas 17.

Corre el rumor de que los Estados Unidos tratan de comprar las Antillas Danesas.

Santo Domingo 14.

Un agente de un gobierno europeo ha propuesto al de Santo Domingo tomar en la bahía de Samaná por noventa y nueve años.

El gobierno dominicano ha rechazado la proposicion.

Es inexacto que haya estallado una revolucion en la república de Haití.

Niza 25.

Se han hallado mas cadáveres entre las ruinas del teatro.

La mayor parte de los muertos eran espectadores del paraiso.

Servicio particular de LA OPINION.

Paris 26 (12:30 t.)

Apertura de la Bolsa de hoy —3 p^{ts} interior español, 20:14.—Idem exterior 21:43.

San Petersburgo 26.

La prensa oficiosa desmiente que haya surgido una crisis en el seno del ministerio ruso.

El gabinete continuará tal cual se halla constituido.

De las declaraciones de los testigos resulta que el jóven que murió durante la explosion, cuyo nombre no se ha podido averiguar, fué, el que arrojó la bomba que dió muerte al Emperador.

Niza 26.

Ayer se celebraron los funerales por las victimas del incendio del teatro de la Opera.

Entre los muertos se hallan algunos extranjeros citándose el doctor alemán Arend Von Canstad.

Viena 26.

Se ha aplazado hasta el 3 de Abril próximo la vista de la causa contra los autores y cómplices del asesinato de Alejandro segundo.

Ha resultado muy comprometida una mujer presa recientemente la cual segun se cree será condenada á muerte.

Ya están nombrados los abogados que han de defender los reos.

El tribunal especial se compondrá de 6 senadores y 4 magistrados.

Lisboa 26.

Esta tarde se leerá probablemente en las Cámaras un Real decreto suspendiéndolas.

Fabra.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «LA OPINION.»

MADRID 24 marzo 1881.

El Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey, se ha ocupado estensamente de política general movimiento en magistrados y presidentes de Audiencias, habiéndose acordado varios nombramientos diplomáticos. Su majestad el rey firmó el decreto que publicará la Gaceta de mañana, disponiendo la inmediata recogida de toda la calderilla antigua y centesimal.

Con motivo de la manifestacion de los estudiantes en la tarde de ayer felicitando á Echegaray por su última produccion dramática, el periódico el «Siglo Futuro» en su número de anoche, se permitió algunas frases de censura contra dicha clase, dando esto lugar á que en la mañana de hoy se reunieran en la calle del Turco, donde esta situada la redaccion del mismo periódico y en cuya casa habita tambien el señor D. Cándido Nocedal un grupo de estudiantes en número de 450 á 500 apostrofando duramente y con palabras, indignas de un pueblo culto al referido señor Nocedal al balcon de la misma casa y despues de manifestar que no encontraba palabras bastantes elocuentes con que manifestar su gratitud por las muestras de simpatía que estaba recibiendo invitó á los estudiantes á que nombraran una Comision de su seno y pasaran á conferenciar con él. La comision fué nombrada en el acto subió, y en tanto conferenciaba la multitud agrupada en la calle seguía con sus denuestos y silbidos, haciendo intervenir á la policia que en pocos minutos despejó la calle, quedando la comision nombrada conferenciando con el señor Nocedal, y cuyo resultado se ignora.

Los petardos siguen á la órden del dia. Ayer estalló otro en la calle del Alamillo sin producir mas efecto que el susto consiguiente y la rotura de algunos cristales.

Hace dos ó tres días, se dijo que delante del palacio del Duque de Osuna se habia encontrado otro si bien con la mecha apagada. El hecho es cierto en todo, menos en lo de la mecha que estaba bien encendida y que fué apagada por un criado de la casa del referido duque, el cual no teniendo agua á mano para verificarlo lo hizo con aguas de su cuerpo evitando así quizá algunas desgracias.

El Corresponsal.

Madrid 26 de Marzo de 1881.

A las 2 1/2 de esta tarde se han reunido los ministros en el palacio de la presidencia para ocuparse esclusivamente en las elecciones municipales y reunidos continúan en este momento. Ninguna cuestion de interés general ocupa á los periódicos de hoy. Lo desapacible del tiempo unido al desencanto que segun la prensa de oposicion van produciendo los actos del gobierno que al decir de los mismos periódicos nada hace ni da señales de vida

motiva la soledad que se nota en los círculos políticos.

Ayer publicó la Gaceta precedido de un extenso preámbulo, el decreto sobre circulacion y acufacion de calderilla y ya han comenzado á tocarse los inconvenientes de su cumplimiento, originándose á cada paso riñas y disputas con motivo de la prohibicion de circular los llamados ochavos morunos. Si á esto se añade que en las Expendurias de tabacos que pueden y deben considerarse como oficiales, se sostiene el absurdo sistema de espendir cajetillas de picado (por ejemplo) á 6 1/2 nueve cuartos tipos imposibles de reducir exactamente á decimales se comprende la imposibilidad de armonizar los intereses del Estado con los de los particulares.

El Corresponsal.

CARRUAJES FÚNEBRES DE PALMA.

NOTA de los cadáveres trasportados ayer dia 27 de Marzo de 1881.

EN CAR- RUAJE DE	VARO- NES.	MUJE- RES.	TOTAL.	Cantidad recaudada	
				Pts.	cts.
1.ª clase.	»	»	»	»	»
2.ª clase.	4	2	3	120	»
3.ª clase.	»	4	4	8	»
4.ª clase.	»	»	»	»	»
Totales.	4	3	4	128	»

Palma 28 Marzo de 1881.—El empresario, Jaime Gibert.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 27 á las 6:45 m. t.

Recibido á las 7:30 m. n.

Segun Telegrama Oficial de Murcia las aguas del rio Guadalentin han subido un metro en altura, temiéndose alcancen todavía á mayor.

Continúa la reunion de los moderados.

El banquete democrático de Peñaranda de Bracomonte (Salamanca) ha sido concurrido y ordenado.

Madrid 27 á las 7 n.

(Recibido á las 7:36 n.)

El Miércoles abriráse el pago de las asignaciones de Ultramar.

Los Franceses han comprado en la Mancha cien mil arrobas de vino.

Anunciase la llegada de nuevos comisionados para hacer compras en cantidades extraordinarias.

Madrid 27 á las 10:45 m. n.

(Recibido á las 12:15 m.)

La «Gaceta» nada publica de interés general.

Esta tarde tendrá lugar la reunion de la asamblea de los Moderados.

Anoche estalló otro petardo.

La autoridad disolvió la manifestacion de los estudiantes contra el «Siglo Futuro.»

Ningun incidente.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 p ^{ts}	21 60
Barcelona.	21 475
Palma	21 50
Paris.	00 00
Colonias.	89 25
Nortes	101 00
Banco de España	320 00
Empréstito de Cuba.	97 00
Francias	135 00
Orenses.	78 25
Ebros.	13 00
Noroestes.	9 00
Almansas.	222 00

No. 3.
Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford Street, Londres.

UNGUENTO HOLLOWAY

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos encuentranse en las copias de las Pildoras y Botes de Unguento.

Para asegurar la curacion rapida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

Pueden librarse pronto de estas dolencias apelando a las maravillosas virtudes que padecen afecciones del corazon o que sufren de constipacion, toses o bronquitis, catarros radicalmente por medio de este maravilloso balsamo. Las personas que toda especie, los abcesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de pliegos sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las Europa para un... de las afecciones y afecciones cutaneas en general, das Este celebre Unguento que ha sido adoptado en los principales hospitales de

UNGUENTO HOLLOWAY

Mediante este excelente remedio, las obtenciones de todo genero, ya sean las que originan la juventud o la mujer en su edad critica, desaparecen por completo. Las personas padidas o de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias a las celebres Pildoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciendose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudieran contribuir a su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Pildoras, las cuales curan con prontitud los desordenes del higado y del estomago, alejando toda especie de dolencias que en su consecuencia se originan. Los individuos que se ven afectados por medio de la sangre e impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

PILDORAS HOLLOWAY

El Célebre Fabricante DE MÁQUINAS PARA COSER

WERTHEIM,



en virtud de la creciente venta de sus tan celebradas como inimitables máquinas, deseando que en adelante no haya quien le aventaje en número de accesorios como no pueden en calidad de máquinas, ofrece en adelante la coleccion de

36 piezas accesorias (la mayor que se ha visto.)

Todas de suma utilidad y con el uso de las cuales se evita el engorroso trabajo de hilvanar.

DEBANADOR AUTOMÁTICO,

esta maravillosa cuan útil aplicacion ha sido ya apreciada y admirada por muchas personas inteligentes de esta Capital, y reconocida como la mejor de las reformas introducidas en las inmejorables máquinas

WERTHEIM.

No dejes perder la ocasion de adquirir una máquina Wertheim
!!!POR 10 REALES SEMANALES!!!

GRANDES REBAJAS AL CONTADO.

Antes de comprar máquina informarse de las Wertheim.
EN PALMA.

Casa Banqué.

**38—Odon-Colom—38
LA CATALANA.**

Compañia de seguros a prima fija, contra incendios, el rayo, las explosiones del gas, y de las máquinas de vapor, establecida en Barcelona, calle Dormitorio de San Francisco, 7.
Capital social 60.000.000 de reales vellon.

BALANCE DE 1880.

Esta importante compañía, ventajosamente conocida en España, tiene la satisfacion de hacer notar este año como los anteriores, un aumento progresivo en las operaciones y beneficio de la compañía, asimismo que despues de aprobado el balance de 1880 queda aparte del capital social un fondo de reserva reglamentaria, otro fondo de reserva de cuasi el doble del capital efectivo. De este próspero estado resulta el dividendo de un 20 por 100 a los señores accionistas y la cotizacion que obtienen nuestras acciones en la plaza de Barcelona, como puede verse diariamente por los periódicos que se publican en dicha ciudad, cuyo valor esta acorde con el respetable aumento de capital que ha obtenido la Sociedad CATALANA.

Las tarifas de una casa habitacion de buena construccion es de pesetas 30 por mil segun los puntos donde se halla situada y la del mobiliario en iguales condiciones de pesetas 75 por mil anual. Muchas mercancías pagan tambien pesetas 75 por mil anual.

Subdireccion de las Baleares dirigida por D. José María Ruiz calle de San Jaime núm. 7. Palma de Mallorca.

CULTOS SAGRADOS.

Dia 29.
San Quintin, mártir.
El Jubileo de cuarenta horas se gana y concluye en San Miguel, dedicadas al Sagrado Corazon de Jesús, exposicion a las siete, a las diez misa mayor solemne, y despues visperas, por la tarde los actos de coro, y al anochecer rosario, triduo, y solemne reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesion y Te-Deum.

SECCION COMERCIAL.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Dia 26.

De la Mar vapor de guerra Alerta, de 120 caballos de fuerza y 2 cañones, su Comandante D. Eduardo de Garay, y todo su equipo.

De Barcelona en 17 horas vapor Lulio, de 688 ton., cap. D. Andrés Marroig, con 21 mar., 83 pas. balija y efectos.

De Valencia en 2 dias balandra Antonieta, de 37 ton., pat. Pedro Rötger, con 4 mar., arroz y otros efectos.

DESPACHADAS.

Pa. a Ibiza y Alicante vapor Union, de 518 ton., cap. D. Juan Bosch, con 22 mar. pas. balija y efectos.

Para Cete pailebot San Antonio, de 74 ton., cap. D. Vicente Terrasa, con 6 mar., y vino.

Una jóven de 24 años y la leche de 2 meses desea criar en casa de la criatura. Santa Catalina calle 12 darán razon.



D. RAFAEL ALOMAR Y BURGOS.
HA FALLECIDO.
(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos, se sirvan encomendarle en sus oraciones a Dios y asistir al funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará el martes 29 del actual, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Jaime.
No se invita particularmente.

RIFA DE LAS SALAS DE ASILO DE BARCELONA.

Números premiados que han correspondido a los billetes despachados en Mallorca en el

- SORTEO 12.**
- Premio de 200 pesetas. 28234.
 - Premios de 45 pesetas. 5395.
 - Premios de 20 pesetas. 181 3769 4280 7795 8536 10731 22811 22828 29357 30696 31905 31970 38241 38269.

Sigue el despacho de billetes a medio real cada uno; dicha rifa se celebra todos los lunes siendo el premio mayor de 200 duros y los menores de ochenta reales. Administracion general, San Miguel 87. —Palma 26 Marzo de 1881.—María Tortell.

Se vende una tienda (botija) con un primer piso, con muchas comodidades y agua potable, frente al paseo de la Rambla. Darán razon en la calle de la Biera número 16. 8-8

APRENDIZ DE PELUQUERO.
Se necesita uno en la peluqueria del Centro, Odon-Colom 34.

AL PÚBLICO.

Supuesto que el cuerpo de la guardia Civil pasa al convento de la Merced, queda para alquilar la casa que en la actualidad habita. Dicha casa a mas de reunir comodidades por el número de habitaciones en los pisos y grande estension en la planta baja, tiene tres portales a la calle del Sindicato frente a una plazuela y otro portal que sale a la calle de la Merced.

Amante el propietario de proteger los agricultores, los invita que reuniéndose lo menos cincuenta que quieran pagar cinco duros cada año por alquiler y cuatro pesetas por un criado que esté a su servicio, cede la casa por sociedad o centro de agricultores, teniendo cada socio derecho de poner en ella su carruaje, caballería, tomar la llave de una habitacion, guisar a las cocinas y derecho a la botija y a las dos salas que han de servir para punto de contratacion y para poner todo objeto producto de agricultura; sea como exposicion permanente o como venta al por mayor. El dueño de la casa aguardará la determinacion de los agricultores hasta las próximas fiestas de Pascua. 3-3



INTERESANTE.

La Compañia Fabril «Singer» de Nueva York, deseosa de corresponder al creciente favor que el público en general dispensa a sus inmejorables máquinas para coser «Singer» legítimas, ha ordenado a todas sus casas, que en lo sucesivo acompañen a las máquinas familia é intermedia, además de las 16 piezas que anteriormente se daban, 8 má., a saber:

- 3 dobladillos de diferentes anchos.
 - 1 ribeteador de bieses.
 - 1 pié para los mismos.
 - 1 pieza para sobrecargar costuras.
 - 1 acolchador.
 - 1 marcador de pliegues.
- Todos los modelos de nuestras máquinas a

10 reales semanales,

sin adelanto ni aumento alguno.

Enseñanza y atenciones gratis a domicilio y sin limite.
Sucursal en Palma.
4, JAIME II, NUM. 4.

Naipes.

Se venden en la calle de Palacio número 4, desde 3 céntimos a 4 rs. juego.

PRENSAS Y COPIADORES.

Las hay para vender en la imprenta de este periódico.
En la calle del Palau, se venden dos casas situadas con los números 18 y 16 botija y entresuelos. Darán razon calle de San Pedro Nolascó núm. 10.

Recaudadores

Expedientes y pa peletas de apremios
Se venden en la imprenta de este periódico precios baratísimos.

A quien convenga.

Maletas a precios de fábrica. Lashay en la libreria de esta imprenta.

¡¡Caballeros!!

¡Ojo Ojo!

VISITAD LA PAÑERIA NUEVA

de la calle de Jaime II, (antes Bastaixos) número 75 que encontrarán una gran realizacion de géneros de verano, última novedad.
¡¡CON UN 50 POR 100 DE REBAJA!!
NO EQUIVOCARSE
75 Jaime II, (antes Bastaixos) 75.

PARA ALQUILAR.

Hay para alquilar unos entresuelos en la calle de Morey con las comodidades apetecibles. En la libreria de Guasp informarán. 7

ANUNCIO.

A voluntad de su dueño se vende una porcion de terreno poblado de Olivas y Algarrobas sito en el término de Fornalutx, denominado es «Sagués», para su ajuste é informes dirigirse a D. Gabriel Alzamora, San Miguel 61. 14

VENTA.

Se vende una casa compuesta de primer y segundo piso y forman una sola habitacion con bastante capacidad para una familia, esta situada calle de Pelaires número 15. Para el ajuste de la venta se halla comisionado D. Juan Palou y Coll notario. 15

FOUARD

inventor de la nueva Cola Universal, fuerza de 100 kilos, ha dejado el depósito calle de Jaime 2. esquina a la de Odon-Colom número 36, donde se encargan de toda clase de composturas. 15-4